T 55815 02/3

A 27/2012 (VIIIl. 27.) NGM rendelet (12/2013 (111.28) NGM rendelet &ltal modositott) szakmai és
vizsgakodvetelménye alapjan.

Szakképesités-raépuilés, azonositd szdma és megnevezése

| 55 815 02 Kozmetikus

Ertékelési skala:
91 - 100 pont 5 (jeles)
81 - 90 pont 4 (jo)
71 - 80 pont 3 (kOzepes)
61 — 70 pont 2 (elégséges)
0 -60 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltéré helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 20%.
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1. feladat Osszesen: 5/ .....pont
Az elemi elvaltozasok ismerete segiti a kozmetikust abban, hogy helyesen diagnosztizélja
a bortipusokat és a rendellenességeket.

A’ feladatrész

Egészitse ki a felsorolast a hianyzo els6dleges elemi elvaltozasokkal!

- Holyagok: kis savos hélyag, nagy savos hélyag,

- Csalang6b

- GObok: gbdbcse, gob,

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 2,5 pont.
’B’ feladatrész
Melyik méasodlagos elemi elvaltozasra ismer ra a jellemzés alapjan? irja az elvaltozas
magyar vagy latin nevét a vonalra!

A, A bor felliletérdl levalo szarulemezkék.:

B, A b6r mélyebb rétegeit érint6 szovethianyt potolja.:

C, A b6r mélyebb rétegeit érintd szévethiany.:

D, Megvastagodott, kiszaradt és berepedt hamban keletkezik, gyakran a macskakére
emlékezteto rajzolatot mutat.:

E, Felszakadt hélyagbdl vagy sérilt bérfelszinre kikeruld testnedvek (vér, szévetnedv, genny)
beszaradasaval keletkezik.:

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 2,5 pont.

2. feladat Osszesen: 2/ .....pont

Fert6z6 betegségben szenvedé vendéget nem szolgalhatunk ki, és a kozmetikus sem
nyQjthat szolgaltatést, ha fert6z6 betegségben szenved. Az aldbbiakban harom csoportot
olvashat, amelyek mindegyike egy-egy fert6z6 mikroorganizmus csoporthoz kétheté.
Irja a betegségek melletti vonalra, hogy melyik mikroorganizmus csoport tagjai okozzak
az alabbi boérfertdzéseket!

orbanc, furunkulus, folliculitis:

onychomycosis, mikrosporia, pityriasis versicolor:

herpes simplex, cornu cutaneum, verruca vulgaris:

Helyes vélaszonkent 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 1,5 pont.
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Nevezzen meg magyarul vagy latinul legaldbb egy makroorganizmust, amely a b6rén - a
mi kliméankon - érintkezéssel terjedd fert6z6 bérbetegséget okozhat!

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 0,5 pont.

3. feladat Osszesen: 14/ .....pont

A bdrtipus diagnosztizalasa a bér kezelésének indul6 Iépése.

"A’ feladatrész

Jellemezze a fokozottan zsirhianyos, felszini vizhianyos bértipust a megadott objektiv
tinetek alapjan!
szine

fénye

tapintasa

hamlas

rugalmassaga

komeddk

Helyes valaszonként 1 pont. Részfeladat pontszama: 6 pont.
’B’ feladatrész
Melyik bdrtipusra ismer ra a tinetek alapjan?
A vendeég 42 éves.
A boOr nyugalmi allapotaban sapadt, fako, de az orrhajlatban és a jaromcsont alatti
orcarészen  tagult hajszalerek is  megfigyelhetéek. Hirtelen  hideg-meleg
hémérsékletvaltozasra szokatlanul intenziv bdrpirral reagal, killonésen a kora tavaszi
szeles id6ben gyakran gyulladas is kialakul az arc b6rén. Sajat elmondésa szerint az
otthonaban Kkiprébalt barackmag-6rleményes peelinget rosszul tlrte a bére.
Rugalmassaga mar csokkent, alakvaltozds utén Kkissé nehezen nyeri vissza eredeti
alakjat. A béron a Kitisztitast kdvetéen 4-6 héttel mar megint sok a komedo, amelyek
felpuhitast kovetéen is nehezen Urilnek. A komedok séargéak, orsé alakuak, nem
mallanak szét az ujjaink alatt. Az orron és a homlokon korpazé hamlas is megfigyelhetd.

A jellemzett bOrtipus:

Helyes valaszonként 1 pont. Részfeladat pontszama: 4 pont.
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"C’ feladatrész
Hlzza ald az alabbi felsorolasbdl azokat a hatéanyagokat, amelyek egy mérsékelten
zsirhianyos, felszini vizhianyos bOrtipus 06sszehiz6 pakolasdban hatéanyagként
szerepelhetnek!

kapszaicin, panthenol, trietanol-amin, benzofenon,

allantoin, hisztamin, borsav, titdn-dioxid
Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 2 pont.
Huzza ala az alabbi felsorolasbdl azokat a hatéanyagokat, amelyek egy mélyrétegi és
felszini vizhidnyos bértipus peelingezésére hasznalhaté kombinalt mechanikai-kémiai
peelingben hatéanyagként szerepelhetnek!

tejsav, hipericin, tengeri homok, glikolsav, papain, poliamid szemcsék, ficin, arachidonsav
Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 2 pont.

4. feladat Osszesen: 11/ .....pont

A bdéron gyakori elvaltozasok a daganatok. Van kodzottik olyan, amelyet kozmetikus
kezelhet, és van olyan, amelyet nem. Ezért felismerésiik és ismeretiik fontos a
kozmetikus szakember szdméra.

"A’ feladatrész

Képezzen parokat a daganatokkal kapcsolatos idegen kifejezések és magyar megfelel6ik
kozott! Vigyazzon, a magyar kifejezések kozott eggyel toébbet olvashat, igy kézuluk egy
nem tartozik semelyik szamhoz!

. angioma
. benignus
. karcinoma

a, joindulatd

b, zdmmel koétészoveti rostokbdl allé daganat
c, kis festékes anyajegy

d, éranyajegy

1
2
3
4. lentigo
5
6

. fibroma
. Naevus

e, anyajegy
f, b6rszarv
g, hdmeredet( rosszindulatt daganat

3. -

4. -

5 -

6. -

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 3 pont.
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'B’ feladatresz
Az alabbi feladatban azt kell eldontenie, hogy az allitasok melyik daganatra
vonatkoznak. Irja a megfelel6 bet(ijelet az allitasok elé!

A milium

B atheroma

C  mindkett6
D egyik sem

Elemi elvaltozasként cisztanak és daganatnak is mindsithetd.

A faggyuamirigy kivezet6 nyilasanak behamosodasa okozza.

Tipikus megjelenési helye a jaromcsont kornyéke és a szemhéj bére.

Kotbszoveti eredetd.

Késadaganatkeént is ismert.

Kdénnyen valik rosszindulativa.

Kozmetikus is kidritheti, kitisztithatja a beltartalmat.

Szeborreds béri embereken, szeborreés testtajakon a leggyakoribb az el6fordulésa.
Helyes valaszonként 1 pont. Részfeladat pontszdma: 8 pont.

5. feladat Osszesen: 3/ .....pont

A rosacea tipikusan a klimax id6szakaban megjelend rendellenesség, viszonylag gyakori
bérprobléma a lakossag korében. Ezért ismerete sziikséges a kozmetikus szamara.

Az alabbi feladatban a rosacea 6t stddiumanak rovid jellemzését olvashatja, de csak
harom stadiumot neveztiink meg. Irja a megfeleld stddium mellé a jellemz6 sorszamét!

1. Allandosult gyulladas az arc bérén, és az azt kiséré bérpir jellemzi.

2. Az allanddsult gyulladast tagult hajszalerek is Kisérik.

3. Az allandosult gyulladas és a hajszalerek mellett aknék is megjelennek a béron.

4. Az éallandosult gyulladas, a tagult hajszéalerek és az aknék mellett szévetburjanzas is
kialakul. Kitagulnak a porusok, a pérusok kézott duzzadt a bér.

5. A rosacea 0sszes tiinete az orron 6sszpontosul, rezes orrnak is nevezik ezt a stadiumot.

Rosacea papulopustulosa:
Rhinophyma:
Rosacea erythematosa:
Igaz-e az az allitas, hogy a rosacea legenyhébb stadiumat kozmetikus kezelheti?

Vélaszat egy mondattal indokolja!

Igaz-e az az allitas, hogy minden rosaceas bor( ember alkoholfligg6?

Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 3 pont.
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6. feladat Osszesen: 5/ .....pont

Az aldbbi feladatban tiz kilonb6z6 szépészeti problémat is okoz6 rendellenesség nevét
olvashatja. Csoportositania kell ezeket agy, hogy be kell irnia a megnevezett kozmetikai
rendellenességek sorszamat a megfelel§ oszlopba! Egy szamot egy celldba irhat be.

szaruképzési pigment- keringési
rendellenesség rendellenesség rendellenesség
hiper- para- hiper- hipo- aktiv passziv
kerat6zis keratdzis | pigmentacio | pigmentacid | vérblség vérb6ség

1. vitiligo 2. psoriasis 3. erythema 4. keratosis pilaris 5. acrocyanosis

6. clavus 7. melanosis 8. leukoderma 9. chloasma 10. cutis marmorata
Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 5 pont.

7. feladat Osszesen: 2/ .....pont

Huzza ald annak a hormontermel6 szervnek a nevét, amelyben a megnevezett két-két
hormon termel6dik! Minden sorban egy hormontermel6 szerv nevét hizhatja alé.

Inzulin, glukagon: agyalapi mirigy, hasnyalmirigy, pajzsmirigy
Novekedési hormon, tlisz6serkentd hormon: agyalapi mirigy, mellékvese, petefészek
Tesztoszteron, progeszteron: mellékpajzsmirigy, hasnyalmirigy, mellékvese
Tiroxin, trijod-tironin: pajzsmirigy, mellékvese, tobozmirigy
Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 2 pont.

8. feladat Osszesen: 3/ .....pont

irja az allitas mellé, hogy melyik vegyiletcsoportra igaz az allitas! Segitségként
megadtuk a beirandd vegyuletek nevét, am tébbet annal, mint amire sziksége lesz a
feladat helyes megoldasahoz. Egy allitas mellé egy vegyuletcsoport nevét irhatja be!

fehérjek, szfingolipidek, szteroidok, poliszacharidok, aminosavak, viaszok,
asvanyi sok, nukleinsavak, zsirsavak, monoszacharidok, terpének

A fehérjék épitékoveiként tartjuk szamon 6Oket:

Vizbhen oldddo, édes iz(i szénhidratok:

A cellul6z és a keményitd is ide tartozik:

Kozmetikai szempontbol is jelentds kepvisel6ik a ceramidok:

Minden enzim ebbe a vegyuletcsoportba tartozik:

Szervetlen vegyuletek:

Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 3 pont.
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9. feladat Osszesen: 3/ .....pont

A fehérjék az emberi szervezet legnagyobb mennyiségben jelenlévé szerves vegyuletei,
de mas élélények felépitésében és miikodésében is kdzponti jelentdséglek. Szamos
feladatot latnak el az él6vilagban. A fehérjék feladatairol sz6l6 aldbbi tablazatban ki kell
egészitenie a hidnyz6 részeket.

Fehérje funkcidja Példavegyllet
szerkezeti/struktur fehérje keratin, kollagén
hemoglobin

méreg/toxin

inzulin

enzim

immun-/véd&fehérje

miozin

Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 3 pont.

10. feladat Osszesen: 2/ .....pont

A vitaminok kis mennyiségben sziilkségesek a szervezet szamara, azonban az a Kkis
mennyiség nélkulozhetetlen az egészséges életfunkcidkhoz, tobbek kozott a bér funkcioi
szamara is.

Valassza ki az alabbi felsorolasbol a két megnevezett provitamint! Egy provitamin mellé
egy nevet irhat be.

retinol, ergokalciferol, karotinok, tokoferol, panthenol,
aszkorbinsav, pantoténsav, biotin, riboflavin

A-vitamin provitaminja:

Bs-vitamin provitaminja:

A Kkét provitaminnak van kett6 kozos, b6rre gyakorolt kedvezd hatasa. Nevezze meg ezt
a két kedvez6, bérre gyakorolt hatast!

Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 2 pont.
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11. feladat Osszesen: 10/ .....pont

A kozmetikusok feladatai kozé tartoznak a specidlis kozmetikai eljarasok. llyen a
svédmasszazs is. Az alabbi feladatok ezzel kapcsolatosak.

"A’ feladatrész

A svédmasszazs soran a nyirokrendszerre is hatunk, ezzel segitve szervezetink
védekezését a karos hatasokkal szemben. Az alabbi allitasok mindegyike hamis. Ahhoz,
hogy igazak legyenek, egyetlen szt kell javitania. Irja le a mondatokat a hibas szo
kicserélésével ugy, hogy valds allitasokat kapjon!

A nyirokrendszeriink fontos katonai a fehérvérsejtek, melyek fébb tipusai a granulocytéak,
a monocytak és az erythrocytak.
Az allitas helyesen:

- Aszervezet 6sszes nyirokereit harom nagy nyiroktorzs gydjti 6ssze.
Az allitas helyesen:

- A granulocytaknak két f6 tipusa van.
Az allitas helyesen:

- A svédmasszazs soran a mozdulatokat folyamatosan végezzUk.
Az allitas helyesen:

- Asvédmasszazs javallata a legyengdilt allapot.
Az allitas helyesen:

Helyes valaszonként 1 pont. Részfeladat pontszama: 5 pont.
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"B’ feladatrész
A szemkornyék apolasa fontos kiegészit6je lehet az egyéb kozmetikai szolgaltatasoknak.
Az aldbbi feladatok e témakdrrel kapcsolatosak.

A szemkdrnyéki bérrész felépitése kicsit eltér a tobbi terileten talalhatd bér felépitésétol.
A szemkornyéki bérrészre vonatkoz6 mondatokban huzza ala azt a sz6t, mellyel igaz allitast
kapunk!

A szem korizma a b6érén/csonton ered és tapad.

A szem kornyékén talalhatd faggyumirigyek nagyobbak/kisebbek a tobbi teriileten levo
faggyumirigyekhez képest.

A szemkdrnyeéki dermis rostjai vastagabbak/vékonyabbak, mint mashol.
A szemkdrnyék minden mozgasakor a bér és a mimikai izmok egyutt/kiilén mozognak.

Nevezzen meg két kozmetikai problémaét, melyek tipikusan a szem koérnyékeére jellemzdek!

Nevezzen meg olyan okokat, melyek a szemkornyek ,korai” oregedésehez, szemkornyeki
kozmetikai hibak kialakulasahoz vezetnek! Irjon 2-2 példat mindkét csoportba!

Kils6é okok Bels6 okok

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 5 pont.

12. feladat Osszesen: 5/ .....pont

Az alabbi tablazatban a szerves vegyuletek két, kozmetikai szempontbdl fontos
csoportjat kell roviden jellemeznie. Toltse ki a tablazat hianyzo rubrikait!

SZERVES zsirsavak
VEGYULET-
CSOPORTOK

Jellemz6 R-OH
funkcids
csoportjuk

Két példa krémalapanyagok, emulgeatorok
kozmetikai
alkalmazasra

Egy példa cetil-alkohol, mirisztil-alkohol, stb.
konkreét
vegyduletre

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen: 5 pont.
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13. feladat Osszesen: 5/ .....pont

Egyszer( valasztas. Valassza ki a megkezdett mondathoz ill6 egyetlen helyes befejezést!
Amennyiben tobb valaszt vél helyesnek, az adott anyagra/anyagcsoportra
legjellemzdbbet valassza!

A ciklodextrinek...
A, apolaros hatéanyagok hordozoi.

B, kémiailag foszfatidok.
C, a kozmetikaban komplexképzd anyagként hasznalatosak.

D, csokkentik az emulziok stabilitasat. valasz:

A szbl6cukor...
A, kémiailag ketohexoz.

B, nagy mennyiségben megtalalhaté a fehérjékben.
C, az egyik legfontosabb szénhidrogén.

D, minden sejtben megtalalhato. valasz:

A zsirok...
A, nagy szenatomszamu karbonsavak és nagy szénatomszamu alkoholok észterei.

B, a szfingozin és foszforsav észtere.
C, foként telitett zsirsavak glicerinnel alkotott észterei.

D, amfifil vegyuletek. valasz:

A PHA-k a karboxil csoport mellett...
A, amino-csoportokat tartalmaznak.

B, hidroxil-csoportokat tartalmaznak.
C, oxo-csoportokat tartalmaznak.

D, nem tartalmaznak mas funkcids csoportot. valasz:

A kakukkfd...
A, vérbdségfokozdé drog.

B, gyokerébdl nyerik a hatéanyagot.
C, legfontosabb hatéanyaga a farnezol.

D, csersav tartalma miatt fert6tlenit. valasz:

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen: 5 pont.
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Osszesen: 9/ .....pont

Az alabbi feladatban a fényvédokkel kapcsolatos tudasat kell rendszereznie. Egészitse ki
a fényvédd anyagokkal kapcsolatos hidnyos tablazatot! A példadknal mindenhol egy
anyag neve szerepeljen!

FENYVEDOK
Kémiai Oxidaciot gatlo
hatas- Természetes
mecha-
nizmus Kisz(irik a karos
sugarakat, vagy
megvaltoztatjak
hullamhosszukat.
példa | - puderalap- - fahéjsav Hidrokinon-
anya- | anyagok: - antranil- éterek régen,
gok, | talkum, sav Szar- ma inkabb a
példa | kaolin stb. mazékok medvesz616
vegyl- | - puder- - benzo- (arbutin)
letek | szinezdk: fenon
okker,
kurkuma stb.
Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen: 9 pont.
15. feladat Osszesen: 4/ .....pont

Irja a réviditések mellé, hogy melyik vegyulet roviditése az alabbi két bet(iszd, majd irja
alajuk a felhasznaldsuknak a céljat, kozmetikumokban betéltétt szerepiket!

TCA:

szépségipari felhasznalasa:

DHA:

kozmetikai ipari felhasznalésa:

Helyes vélaszonként 1 pont. Osszesen: 4 pont.
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16. feladat Osszesen: 6/ .....pont

Csoportositsa a kovetkezd készitményeket a megadott szempontok alapjan! Egy
készitményt csak egy helyre irhat be!
nappali krém, Cold-krém, lemoso tej, fed6krém, tonik, naptej

Széraz krémek:

Félzsiros/zsiros krémek:

Folyékony emulzidk:

Folyékony kozmetikai készitmények:

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen: 6 pont.

17. feladat Osszesen: 3/ ..... pont

A kozmetikai ultrahang keészllékeknek fizikai, kemiai és biologiai hatasuk is van.
Irjon mindegyik hatashoz két-két konkrét példat!

Fizikai hatas:

Kémiai hatéas:

Biologiai hatés:

Helyes valaszonként 0,5 pont. Osszesen: 3 pont.
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18. feladat Osszesen: 8/ .....pont

A sminktetovalas a kozmetikus feladatai kézé tartozd6 m(velet. Az alabbi feladatok e
témakarrel kapcsolatosak.
"A’ feladatrész
Az aldbbi feladatban kérdésekre kell valaszolnia. Véalassza ki a helyes valaszt, majd
roviden indokolja meg dontését, ismertesse a pikkelysomor jellemzéit!
Esettanulmany: Vendége szemoldoktetovalast szeretne. Az el6zetes konzultécio
alkalmaval kiderdl, hogy a térdén és a konyokén pikkelysomore van, de jelenleg
viszonylag tlinetmentes. Az arcan még soha nem jelentkezett ez a betegség.
Hlzza alé a helyes vélaszt!

a. Ha az arcén a betegség nincs jelen a tetovalds elvégezhet6, nem igényel
kilon kezelést.
Fokozott figyelmet igényel, mert lasst a gyogyulas folyamata.
Hamosito krem alkalmazésa kotelezo, ilyen vendeg eseteben.
Nem végezhetd el a tetovalas.

e. Bioptron-lampa hasznalata javasolt, mert gyorsitja a gyogyulast.
Indokolja meg a fenti dontését néhdny mondatban agy, hogy valaszaban ismerteti a

pikkelysomor jellemzéit is!

coo

Helyes valaszonként (itemenkeént) 0,5 pont. Részfeladat maximalis pontszama: 3 pont.
'B’ feladatresz
A permanent make up-rél olvashat allitasokat. irja be a mondat melletti sorba, hogy
igaz, vagy hamis tényt kozolnek-e!

A permanent make up készitéséhez allati eredet(i pigmenteket is hasznalunk.

A sminktetovdlé gepek és a test-tetovaldshoz alkalmazott pigmentek
szemcsemérete kdzott nincs kilonbség.

A festékszemcséket 0,2-0,6 mm mélyre juttatjuk a bérbe a permanent make up
sorén.

A keloidos heg kialakul&sara hajlamosaknal ellenjavallott a permanent make up.

A szemoldok tetovalasa elétt kotelezd a szemoldok legyantazasa.

A sminktetoval6 anyagok hipoallergének, ennek ellenére allergia barmikor és
barkinél eléfordulhat, igy ezekkel is kdtelezd b6rprébat végezni.

Helyes valaszonként 0,5 pont. Részfeladat pontszama: 3 pont.

"C’ feladatrész: Mi a komplementer (kiegészitd) szin fogalma? Egészitse ki a mondatot!
A szinkdrben szinek, amelyek egymassal
elkeverve, egymasra kenve

Helyes valaszonként 1 pont. Részfeladat pontszama: 2 pont.
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